
 

 

 

       

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους Υπουργούς 

 -Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής  

-Υγείας 

Θέμα: «Σοβαρές καταγγελίες για παρεμπόδιση επείγουσας διακομιδής 

ασθενούς από ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ στη γραμμή Θάσου – 

Κεραμωτής». 

 

Σύμφωνα με δημόσια καταγγελία του Σωματείου Εργαζομένων του 6ου ΕΚΑΒ 

Καβάλας, στις 22 Ιουνίου 2026 σημειώθηκε ιδιαίτερα σοβαρό περιστατικό στο 

λιμάνι του Λιμένα Θάσου κατά τη διάρκεια επείγουσας διακομιδής ασθενούς 

από το Κέντρο Υγείας Πρίνου προς το Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας. 

Όπως καταγγέλλεται, ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, το οποίο εκτελούσε 

διατεταγμένη υπηρεσία και μετέφερε σοβαρό περιστατικό, κλήθηκε από 

υπευθύνους ακτοπλοϊκής εταιρείας να καταβάλει το προβλεπόμενο κόμιστρο 

προκειμένου να επιβιβαστεί στο πλοίο της γραμμής προς Κεραμωτή. 

Μάλιστα, σύμφωνα με την ίδια καταγγελία, σε περίπτωση μη καταβολής του 

αντιτίμου δεν θα επιτρεπόταν η επιβίβαση του οχήματος, ενώ στη συνέχεια 

ζητήθηκαν και καταγράφηκαν τα στοιχεία των διασωστών προκειμένου να 

κινηθούν διαδικασίες είσπραξης του σχετικού ποσού. 

Το περιστατικό, εφόσον επιβεβαιωθεί, εγείρει μείζονα ζητήματα 

δημόσιου συμφέροντος, προστασίας της ανθρώπινης ζωής και 

εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών επείγουσας προ-νοσοκομειακής 

φροντίδας, ιδίως σε νησιωτικές περιοχές, όπου η ακτοπλοϊκή σύνδεση 

αποτελεί αναγκαίο κρίκο για τη μεταφορά ασθενών προς νοσοκομειακές 

μονάδες. 

Είναι αυτονόητο ότι κάθε καθυστέρηση ή διοικητικό εμπόδιο κατά τη διάρκεια 

μιας επείγουσας διακομιδής μπορεί να αποβεί κρίσιμο για την έκβαση ενός 

περιστατικού. Η διασφάλιση της απρόσκοπτης και άμεσης μετακίνησης 

ασθενοφόρων και πληρωμάτων του ΕΚΑΒ δεν μπορεί να εξαρτάται από 

διαδικασίες οικονομικής φύσεως ή από ερμηνείες που θέτουν σε δεύτερη 

μοίρα την προστασία της ανθρώπινης ζωής. Σύμφωνα με τη μέχρι σήμερα 

πάγια πρακτική, το πλήρωμα ασθενοφόρου ΕΚΑΒ που εκτελεί διακομιδή 
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ασθενούς διά θαλάσσης δεν επιβαρύνεται με την έκδοση ακτοπλοϊκού 

εισιτηρίου. 

Η εκάστοτε ακτοπλοϊκή εταιρεία επικοινωνεί μετά την εκτέλεση της διακομιδής 

με το ΕΚΑΒ προκειμένου να εξοφληθεί το σχετικό αντίτιμο για την ακτοπλοϊκή 

μετακίνηση. 

Το συγκεκριμένο περιστατικό ωστόσο, αναδεικνύει την ανάγκη ύπαρξης 

σαφούς και ενιαίου θεσμικού πλαισίου για τη μεταφορά οχημάτων άμεσης 

επέμβασης και εκτέλεσης δημόσιας υπηρεσίας στις ακτοπλοϊκές γραμμές της 

χώρας, χωρίς αμφισβητήσεις, καθυστερήσεις ή επιβάρυνση των εργαζομένων 

που επιτελούν κρίσιμο κοινωνικό έργο. 

Επειδή, η ανθρώπινη ζωή και η δημόσια υγεία αποτελούν ύψιστα κοινωνικά 

αγαθά, 

Επειδή, οι διακομιδές ασθενών από νησιωτικές περιοχές πρέπει να 

πραγματοποιούνται χωρίς κανένα απολύτως εμπόδιο, 

Επειδή, οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ δεν μπορεί να καλούνται να 

αντιμετωπίζουν οικονομικές απαιτήσεις ή διοικητικές διαδικασίες κατά την 

εκτέλεση του καθήκοντός τους. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν ενημερωθεί, ως οφείλουν, για το καταγγελλόμενο 

περιστατικό που σημειώθηκε στις 22 Ιουνίου 2026 στη γραμμή 

Θάσου – Κεραμωτής και ποια είναι τα μέχρι στιγμής στοιχεία που 

διαθέτουν; 

2. Προτίθενται να διερευνήσουν άμεσα τις συνθήκες υπό τις οποίες 

ζητήθηκε η καταβολή κομίστρου από ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ που 

εκτελούσε επείγουσα διακομιδή ασθενούς; 

3. Γιατί φέρεται να μην εφαρμόστηκε το ισχύον θεσμικό και 

κανονιστικό πλαίσιο σχετικά με τη μεταφορά ασθενοφόρων του 

ΕΚΑΒ και άλλων οχημάτων έκτακτης ανάγκης στις ακτοπλοϊκές 

γραμμές της χώρας, στη συγκεκριμένη περίπτωση; 

4. Υπάρχουν σχετικές εγκύκλιοι ή οδηγίες προς τις ακτοπλοϊκές 

εταιρείες και τα λιμεναρχεία για τη διαχείριση επειγουσών 

διακομιδών και προτίθεται το Υπουργείο Ναυτιλίας να τις 

επικαιροποιήσει ή να εκδώσει νέες; 

5. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία, ώστε 

να διασφαλιστεί ότι στο μέλλον δεν θα παρατηρηθούν αντίστοιχα 

περιστατικά που ενδέχεται να θέσουν σε κίνδυνο την υγεία και τη 

ζωή ασθενών; 
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Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
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Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 




